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Сарадник у одељењу за Међународне студије при универзитету Џон Хопкинс Данијел
Сервер у разговору за Глас Америке износи своју процену резултата председничких и
парламентарних избора у Србији.

  

  

Сервер: “Резултати избора су сложени и конфузни, али генерално, нема великих
промена. Стварни победник на овим изборима је Ивица Дачић, који  је показао далеко
боље резултате него у прошлости, што није случај са Николићем или Тадићем.”

  

Глас Америке: Сада имамо два председничка кандидата Бориса Тадића и
Томислава Николића. Шта предвиђате у случају да један или други победе?

  

Сервер: “Мислим да Тадић у овом моменту има извесну предност, па ћу почети са њиме.
Он је обећао континуитет и мислим да ће покушати да формира владу са социјалистима
и можда неким мањим странкама. Не знам да ли ће то бити могуће и можда ће морати да
се окрене некој другој формули уколико у томе не буде успешан. С друге стране,
Николић би могао да формира нешто више десно оријентисану, више националистичку
владу.” 

  

Глас Америке: Ако је примарни  циљ и Николића и Тадића да Србија уђе у ЕУ да ли
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постоје неке кључне разлике које их раздвајају?

  

Сервер: “Тешко је речи. Прва заједничка ствар је Европска унија, а друга да обојица
желе да задрже Косово у саставу Србије, а подржавају и садашње уставне аранжмане у
Босни. Дакле, већа разлика је у политичкој филозофији и нијансама. Тадић жели да
буде виђен као више проевропски кандидат од Николића, тако да су стварне разлике
минималне.” 

  

Глас Америке: Да ли видите могућност да ова два председничка кандидата
модификују своје ставове о Косову?

  

Сервер: “Не верујем да ће до тога доћи. Међутим, Србија ће све више морати да се
суочава са реалношћу, а реалност је да Београд не може да има и ЕУ и Косово. Тадић
обично говори како неће признати  ‘једнострану декларацију независности Косова’.
Наравно, не признаје се декларација о независности већ суверена и независна влада на
Косову. Уколико Србија не реши сва питање повезана са Косовом, могу вам рећи да она
неће постати чланица ЕУ.”

  

Глас Америке: Изгледа да мање, екстремније станке у Србији нису показале
значајније резултате?

  

Сервер: “Радикална странка је већ дуже времена у процесу стагнације, посебно од
изласка Николића. Мислим да се националистичке групе престројавају, али остаје да се
види њихов даљи утицај.”

  

(Глас Америке) 

  

 2 / 2


